

2330 (XXII). О необходимости ускорения разработки определения агрессии в свете современной международной обстановки

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций все государства — члены Организации Объединенных Наций должны воздерживаться в своих международных отношениях от угрозы силой или ее применения как против территориальной целостности или политической независимости любого государства, так и каким-либо другим образом, несовместимым с целями Организации Объединенных Наций,

учитывая, что одной из основных целей Организации Объединенных Наций является поддержание международного мира и безопасности и принятие с этой целью эффективных коллективных мер для предотвращения и устранения угрозы миру и подавления актов агрессии или других нарушений мира,

будучи убежденной в том, что одной из основных проблем, стоящих перед Организацией Объединенных Наций в деле поддержания международного мира, остается укрепление твердого намерения государств соблюдать все вытекающие из Устава обязательства,

учитывая широко распространенное мнение, что определение агрессии имело бы существенное значение для поддержания международного мира и принятия в соответствии с Уставом эффективных мер для предотвращения актов агрессии,

отмечая, что до настоящего времени все еще не разработано общепризнанное определение агрессии,

1. *признает,* что существует широко распространенное мнение о необходимости ускорения разработки определения агрессии;

2. *создает* Специальный комитет по вопросу об определении агрессии в составе тридцати пяти государств — членом Организации, назначаемых Председателем Генеральной Ассамблеи с учетом принципа справедливого географического представительства и необходимости того,

чтобы были представлены основные правовые системы мира;

3. *порукает* Специальному комитету, учитывая настоящую резолюцию и международно-правовые акты, относящиеся к данному вопросу, а также соответствующие прецеденты, методы, практику, критерии и прения в Шестом комитете и на пленарных заседаниях Генеральной Ассамблеи, рассмотреть все аспекты этого вопроса, для того чтобы могло быть разработано точное определение агрессии, и представить Генеральной Ассамблее на двадцать третьей сессии доклад, в котором были бы отражены все существующие точки зрения и выдвинутые предложения;

4. *просит* Генерального секретаря обеспечить для Специального комитета необходимые условия и обслуживание;

5. *постановляет* включить в предварительную повестку дня двадцать третьей сессии пункт, озаглавленный «Доклад Специального комитета по вопросу об определении агрессии».

*1638-е пленарное заседание,
18 декабря 1967 года*

*
* *

Председатель Генеральной Ассамблеи в соответствии с пунктом 2 вышеупомянутой резолюции назначил членом Специального комитета по вопросу об определении агрессии¹².

Специальный комитет будет состоять из следующих государств — членом Организации: АВСТРАЛИЯ, АЛЖИР, БОЛГАРИЯ, ГАИТИ, ГАНА, ГВИАНА, ИНДОНЕЗИЯ, ИОРДАНИЯ, ИРАН, ИСПАНИЯ, ИТАЛИЯ, КАНАДА, КИПР, КОЛУМБИЯ, КОНГО (ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА), МАДАГАСКАР, МЕКСИКА, НОРВЕГИЯ, ОБЪЕДИНЕННАЯ АРАБСКАЯ РЕСПУБЛИКА, РУМЫНИЯ, СИРИЯ, СОЕДИНЕННОЕ КОРОЛЕВСТВО ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ, СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ, СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, СУДАН, СЬЕРРА-ЛЕОНЕ, ТУРЦИЯ, УГАНДА, УРУГВАЙ, ФИНЛЯДИЯ, ФРАНЦИЯ, ЧЕХОСЛОВАКИЯ, ЭКВАДОР, ЮГОСЛАВИЯ и ЯПОНИЯ.

¹² См. документ A/7061.

*
* *

Другие решения

Право договоров (Пункт 86)

Генеральная Ассамблея на 1621-м пленарном заседании 6 декабря 1967 г. приняла к сведению доклад Пятого комитета¹³, касающийся административных и финансовых последствий вопроса, изложенного в пункте 62 доклада Шестого комитета¹⁴.

¹³ Там же, двадцать вторая сессия, Приложения, пункт 86 повестки дня, документ A/6940.

¹⁴ Там же, документ A/6913.